

平店玫瑰竞风流

■司新国

商水平店是一个典型的农业大乡。近年来,为了调整农业种植结构,帮助困难农户实现脱贫致富,该乡大力发展战略产业,目前已发展玫瑰种植2000多亩。

阳光明媚,娇艳的玫瑰竞相盛开;清风吹来,沁人心脾的花香令人陶醉。今年“五一”前夕,2000多亩玫瑰次第开放,由商水县委宣传部、平店乡主办的玫瑰之约乡村游在平店乡雒庄万和玫瑰园拉开帷幕。雒庄成了花的世界、人的海洋。若把刘禹锡“洛阳牡丹真国色,花开时节动京城”改为“平店玫瑰真国色,花开时节动豫东”也不为过。

平店历史悠久,文化底蕴厚重。且不说建于宋代的白塔寺,也不说袁世凯家族墓地的柏林,仅玫瑰园所在地雒庄的“雒”字,就饱含古今沧桑,尽得诗情画意。“雒”字实际上就是现在的“洛”字。《金文大词典》转载的《印薮》中提到一个篆字“雒”。这个“雒”字被刻在一个周朝的盘上。盘是一种古代食器,出现于西周中期,到春秋后期便消失了。其上所刻的这个“雒”字,应该是人们目前见到的最早的“雒”字。古籍中所称的雒神,就是曹植《洛神赋》中的雒水女神洛嫔,亦称宓妃。雒水在今天的洛阳,洛阳古称雒阳。雒庄和雒阳共用一个“雒”字,其中或有些许联系。

旅游不一定非要去名山大川,有时到乡间一游同样会让我们尽兴,雒庄的万和玫瑰园就是如此。

在万和玫瑰园,田间小路绿树成行,远处麦田碧浪翻滚。一棚棚品种各异、五彩缤纷的玫瑰点缀在田野里,成为一道独特的风景。清风徐来,白的、红的、黄的玫瑰随风摇曳、娇艳欲滴,像一位位俊俏靓丽的少女,婀娜多姿地展示着自己的迷人芳姿,引得游人纷纷驻足,拍照留影。

红色玫瑰厚重而细腻,粉色玫瑰浪漫朦胧如梦如幻,黄色玫瑰娇嫩明艳独树一帜,橙色玫瑰温馨典雅不娇不媚,白色玫瑰冰清玉洁翩若仙子……更让人叹为观止的还有罕见的“绿野”,浅浅的绿色有点儿像刚发芽的小草,外围的花瓣尖端一抹淡红,婉约而清新。此外还有几株传说中

的“蓝色妖姬”,深蓝色的花瓣虽然已经绽放,但却看不见花蕊,犹如戴着面纱的少女。

走累了,就在花间田埂小憩,享受着暖暖的阳光,还有花香中夹杂着泥土的清新气息。仰起头,你看到的是蓝蓝的天,白白的云。近处一对热恋情侣正在采摘玫瑰。女孩子剪下一朵放到鼻下,闻了又闻。男孩子调皮地抱住女孩子就是一个热吻。女孩子微嗔撒娇说“不”,脸上却洋溢着幸福。

玫瑰是爱情的象征,也是香精原料。人们用它熏茶、制酒和配制各种食品、化妆品,价值甚至超过黄金。《本草再新》中称玫瑰“舒肝胆之郁气,健脾降火。治腹中冷痛,胃脘积寒,兼能破血”。《食物本草》谓其“主利肺脾、益肝胆,食之芳香甘美,令人神爽”。历代文人骚客对玫瑰都不惜笔墨情有独钟。杨万里有“非关月季姓名同,不与蔷薇谱牒通。接叶连枝千万绿,一花两色浅深红”的赞誉,项安世有“酴醾雨后飘春雪,芍药负前散晚霞。一种繁香伴行客,只应多谢刺玫花”的感叹,李建勋则有“日高闲步下堂阶,细草春莎没绣鞋。折得玫瑰花一朵,凭君簪向凤凰钗”的浪漫……

这里没有城市的喧嚣,是一方静谧的土地。在这里,你可享受一下“梅子金黄杏子肥,麦花雪白菜花稀。日长篱落无人过,惟有蜻蜓蛱蝶飞”的乡村生活,体验一把“暖暖远人村,依依墟里烟。狗吠深巷中,鸡鸣桑树颠”的田园乐趣。另外,你在这里还可以品品茶、看看书、钓鱼。

在这里,你不仅可以赏玫瑰,还可以吃玫瑰。当地种植户闫冰冰说,这里的玫瑰分为观赏型玫瑰和食用型玫瑰。观赏型玫瑰花期长,食用型玫瑰收益快。

你来与不来,这一园玫瑰、十里花海都会等你。这里是闲暇时最耐读的一本书,被春风翻动,被春雨打湿。你来了,这里就有了唐诗宋词,就有了美好回忆。在细细品味中,你就会精神不再贫瘠,躁动复归平静。

还是来吧,来商水、来平店、来雒庄,邂逅一场关于玫瑰的浪漫花事,在最美好的季节把生活写成一首诗。



资料图片



资料图片



资料图片